CARPANLAR VE KATLAR TESTI -1

1)

75 sayisinin dogal sayl ¢carpanlar asagidakilert

den hangisinde eksiksiz olarak verilmigtir?

A) 3, 5, 15, 25

B) 3, 5, 15, 25, 27
C) 1, 2, 3, 5, 15, 75
D) 1, 3, 5, 15, 25, 75

2)
40 sayisinin kag tane dogal sayi béleni vardir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8

3)
360 sayisinin kag farkli asal carpani vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
4)

Asagidakilerden hangisi bir asal sayi degildir?
A) 2 B) 21 C) 31 D) 41

5)

Asal carpanlari 2 ve 5 olan 100°den kiiciik
kac¢ dogal say: vardir?

A)5 B) 6 C)7 D) 9

6)
Bilgi: Birbirinden farkl iki asal sayinin carpi-
mi seklinde yazilabilen dogal sayilara yari asal
say! denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yari
asal sayi degildir?

A) 15 B) 33 C) 45 D) 55

7)
X ve y sayma saylilaridrr.

A = 3*.7¥ seklinde yazilan, en kiicuk ¢ ba-
samakl A sayisi kactir?

A)169 B)147  C)126 D) 105

8)

Moo=l =D X

1
Yukaridaki bdlen listesine gdre z > y > x'tir.

Buna gore A sayisi en az kactir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150

9)
B7 iki basamakl bir asal sayr olduguna
goére B yerine kac rakam yazilabilir?

A) 5 B) 6 C)7 D)9



10) ‘
Asagidaki sayilardan hangisinin asal ¢arpanlar . La el
2, 3 ve 7 dir?
Yukarnda bir sayinin dogal sayi bélenleri ki-
A) 84 B) 100 C) 128 D) 147 | clkten biytge verilmistir.
Bu say1 asagidakilerden hangisine ait ola-
bilir?
A) 90 B) 100 C) 120 D) 150
11)
A sayma sayisi olmak lizere 83 ve 42
ifadelerinin de sayma sayisi olmasi igin A| EKOK(8, 12) + EKOK(12, 20)
yerine en fazla kac¢ yazilabilir?
toplaminin sonucu kagtir?
A) 28 B) 21 C) 14 D) 7
A) 60 B) 84 C) 108 D) 132
16)
12) EBOB(A, 32)=4
A sayma sayisi olmak lizere, — ve % EKOK(A, 32) = 96
ifadelerinin de sayma sayisi olmasi igin A | olduguna gére, A kactir?
yerine en az kac¢ yazilmahdir?
A)12 B) 14 C) 16 D) 18
A) 36 B) 48 C)72 D) 96
13) 17)
K=2%32.5° k bir sayma sayisi olmak lzere,
L=22.3.5° EBOB (k, 3k) + EKOK (k, 3k) = 120
olmak tizere, K ve L sayilarinin EBOB u kagtir? olduguna gére, k kagtir?
A) 150 B) 300 C) 450 D) 600 A) 30 B) 32 C) 36 D) 40

14)

2



18)

K ve L birbirinden farkli dogal sayilar olmak
Uzere, EBOB(K, L) =18 dir. Buna gére, K+ L
toplami en az kactir?

A) 36 B) 54 C) 72 D) 90

19)

l. Bir siniftaki 6grenciler 4’er ve 5’er sayildi-
ginda her seferinde 2 ogrenci artiyor. Bu
sinifta en az kag 6grenci vardir?

[I. 100 cm ve 120 cm uzunlugundaki iki ku-
mas parcasl, boylar esit parcalara ayrila-
caktir. Bu parcanin uzunlugu en fazla kac
cm olur?

lll. 83 sayisindan en az kac cikaralim ki 15 ve

25 sayilarina tam bdlunebilsin?

Yukaridaki problemlerden hangilerinin ¢o-
zumu i¢in en kuguk ortak kat bulma igle-
minden yaralanihir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI
C)lvelll D) I, Il ve lll
20)

Bir duraktan 20 dakikada bir dolmus, 30 daki-
kada bir otoblis gegcmektedir. Dolmus ve otobis
aym anda duraktan ciktiktan sonra 250 dakika
icinde kag kez ayni anda duraktan gecerler?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

21)

iki basamakli A1 sayisi ile 6 sayisi aralarin-
da asal sayilar olduguna gore A yerine ya-
zilabilecek kac rakam vardir?

A) 9 B) 8 C) 7 D)6

22)
Aralarinda asal iki sayinin carpimi 36’dr.

Bu iki sayinin toplaminin alabilecegi kac
farkh deger vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

23

lk)i kaptan birinde 21 L zeytinyag, digerinde
36 L aycicek yadi bulunmaktadir. Bu yaglar hig
artmayacak sekilde esit hacimli siselere doldu-
rulacaktir.

Buna gdre, bu ig i¢in en az kag siseye ihtiyag var-
dir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

24)
Kenar uzunluklarn 30 m ve 42 m olan dikdo6rt-

gen seklindeki bir parkin cevresine esit araliklarla
cOp kutulan yerlestirilecektir.

Koselerde bir ¢op kutusu olmak sartiyla en az
kac co6p kutusuna ihtiyac vardir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32



25)
Bir miktar kalem dorderli ve altisarh paketlen- 29)
diginde her defasinda 1 kalem artiyor. Kalem | A$agidaki sayi ciftlerinden hangisi aralarinda
sayisi 50 den fazla olduguna gére, en az kag | asal sayidir?
kalem vardir? ) )
A)6 ile 9 B)8 ile 12
A 37 E) 49 C} 61 D) 73 C)9 ile 16 D) 12 ile 21
26) 30)
Bir simitgi, simitlerini tgerli ve dérderli grupladi- L
ginda her defasinda 2 simit artmaktadir. Simit- a-1_20
cideki simit sayisi 100 den fazla olduguna gore, b+2 28
en az kactir? olduguna goére, a.b carpimi kagtir?
A) 106 B) 108 C) 110 D) 112 A) 24 B) 30 C) 36 D) 42
31)
27) Bilgi: Aralarindaki fark 2 olan asal sayilara ikiz
600 sayisindan en az kag cikarilirsa 30 ve| asal sayilar denir.
45 sayilarina kalansiz bolunebilir? Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisi ikiz
A) 30 B) 60 C) 70 D) 80 asal sayi dedgildir?
A) 29 ile 31 B) 41 ile 43
C) 59 ile 61 D) 77 ile 79
32)
28) 12cm 12cm
o ® ..
a3 ve 9a iki basamakl dogal sayilardur. [ ] ®...
20cm 20cm
EBOB(a3, 9a) = 1
_ . ] 12 cm ve 20 cm uzunlugundaki kibritler ayni
olduguna gore, a yerine kag farkh rakam | ;5440 baglayarak sekildeki gibi uc uca ekle-
yazilabilir? niyor.
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 Kibritlerin uglan ayni hizaya geldiginde top-
lam kag kibrit kullanimis olunur?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10



